

Газета семейских Бурятии

В жизни старообрядчества республики произошло интересное и важное событие.

В начале 2009 года вышел в свет первый номер газеты «Истоки Руси». И вот на днях любознательный и заинтересованный читатель получил возможность открыть второй номер этого издания, имеющего подзаголовок «Газета семейских Бурятии».

УЧРЕДИТЕЛЬ - Общество культуры семейских Республики Бурятия. Газета задумана как старообрядческое национально-культурное издание. Его основную идею определяет эпиграф: «Человек, не знающий своих корней, не имеет будущего».

Замысел редколлегии широк и многогранен. Это сохранение и развитие традиций, обычаев и культуры семейских. Это ознакомление читателей с историей своего Отечества на примерах жизни выдающихся старообрядцев мира, России, Забайкалья, представителей собственных родов, а также известных талантом людей разных национальностей.

Концепция газеты предполагает сплочение потомков старообрядцев на основе воспитания детей и молодежи в духе высокой нравственности и духовности, которые, по мнению редколлегии, невозможны без веры в Бога.

Объективно оценивая некоторую инертность семейских в возрождении древлеправославной веры, редакция намерена способствовать ее преодолению и освещать церковную жизнь всех старообрядческих согласий, не акцентируя внимание на их расхождения и не вступая в богословские дискуссии.

Планируется освещение деятельности других национально-культурных центров, что будет способствовать воспитанию толерантности. И, конечно, будут освещаться вопросы экономического развития районов с преимущественно семейским населением.

Редколлегию возглавляет Сергей Петрович Петров. Он родился в Улан-Удэ, его мама Прасковья Яковлевна Петрова, отец Петр Фомич Калашников - из потомственных старообрядческих семей. После окончания Киевского военного училища Сергей Петрович остался на Украине. Много лет занимается историей старообрядчества мира.

Организовывал и участвовал в международных научно-практических конференциях по старообрядчеству в Москве, Литве, Румынии, Молдавии, на Украине издавал газету «Святые истоки», старообрядческий научно-популярный журнал «Белая Криница».

Сейчас живет в Улан-Удэ. Он председатель Регионального общества культуры семейских Республики Бурятия. Газета «Истоки Руси» - его идея, поддержанная многими известными. Назовем генерального директора Улан-Удэнского авиазавода Л.Я. Белых, а также членов редколлегии – доктора исторических наук Ф.Ф. Болонев, генерального директора «Макбур» Д.А.

Козлова, доктора сельскохозяйственных наук Кушнарева А.Г., писателя А. Байбородина, кандидата исторических наук С.В. Васильеву. Ответственный секретарь газеты – П.Ф. Калашников, заслуженный работник культуры, журналист, лауреат многих литературных премий, долгие годы бывший главным редактором Бурятского книжного издательства.

Редколлегия приглашает к сотрудничеству всех заинтересованных читателей. Думается, газета «Истоки Руси» восполнит нишу в информационном поле и обретет своего читателя и своих авторов.

Нелли КОРОБЕНКОВА